

# 我省居民医疗保险财政补助提至320元

□据《郑州晚报》

9日,记者从省财政厅获悉,经省政府同意,我省将进一步提高部分医改资金财政补助标准。具体调整办法为:2014年,我省城乡居民医疗保险财政补助标准由去年的每人每年280元提高至320元,基本公

共卫生服务资金人均经费标准由30元提高至35元。

此次提高城乡居民医疗保险等部分医改资金财政补助标准,省财政承担地方应配套资金的50%。同时,为缓解贫困地区财政配套压力,对54个享受西部政策县,市县新增财政配套资金由省财政全部

承担。

基本医疗保险和基本公共卫生服务财政补助标准的提高,加大了基金抗风险能力,提高了医疗保障水平,确保了基本公共卫生服务项目的顺利实施,对缓解老百姓“看病难、看病贵”等问题起到关键性作用。

脑瘫孙子患上白血病,儿子因病失去劳动能力,怎么办?

## 中牟一老太太借债50万元救孙



□据 中新网

河南省中牟县南仁村72岁的低保户吕兰芝,借外债近50万元,为身患白血病的孙子治病救命,感动众多网友,被称赞为“河南最美母亲”“最美奶奶”。



病中的马轩写下了“我想上学、想老师、想同学”(据《郑州晚报》)

【记者】脑瘫孙子患上白血病,奶奶靠吃低保生活

在“母亲节”前夕,记者走进中牟县南仁村吕兰芝家院门,映入眼帘的只有一间破旧的平房,与周边邻居的多层楼房相比显得格格不入;环顾院中,一辆破旧的架子车孤零零地立在墙边,鸡圈内有6只瘦弱的柴鸡。记者进入屋内发现,唯一的家用电器是邻居赠

送的老式背投电视机,一个小型煤气灶成为屋里少有的“高科技产品”。

记者了解到,由于丈夫去世早,中年丧夫的吕兰芝含辛茹苦30多年,独自一人将5个孩子抚养长大。在他们成家立业后,不愿拖累儿女的吕兰芝坚持自己生活,每个月仅有

80元的低保收入。2012年10月,患有先天性脑瘫的16岁孙子马轩被确诊为白血病,需要高额的治疗费用。马轩的父亲马磊东为给儿子治病,去窑厂打工,双腿患上了严重静脉曲张,失去劳动能力;马磊东的妻子患有严重眼疾,几近失明。这个小家庭濒临崩溃。

【儿子】“母亲不知求了多少人才凑到将近50万元”

“是母亲帮助我支撑了这个家。母亲坚决要给我治病,她说只要有一线希望就不能放弃,不论花多少钱。于是,她开始四处向亲戚朋友借钱,亲戚朋友借遍了,她就挨家挨户向村里人借钱。马轩接受治疗一年多,母亲不知求了多少人才凑到将近50万

元。可是在这之前,不论过得多苦,母亲从没向别人张嘴借过钱,她不愿欠别人的。”说起母亲,卧病在床的马磊东潸然泪下,坐在床边的马轩深深地把头埋在腿间。

“奶奶把最好的都给我了!我小时候走路不方便,她每天用架子车接送我上下学;后来

去医院看病,她给我买好吃的,自己却吃自带的发霉的大饼。医生说要补充营养,家里的柴鸡蛋全给我吃了。家中的煤气灶,奶奶只用来给我做饭,而他们做饭就烧柴,钱全部花在我身上了。我真的很想治好病,这样我就能好好学习,孝顺奶奶,孝敬父母。”马轩哭着说。

【奶奶】只要能延续孙子的生命,“让我干什么都愿意”

吕兰芝看看自己的儿子、孙子,眼圈儿有些泛红,说:“能有什么办法呢,硬着头皮过呗!我相信世上没有过不去的坎儿。自己的孩子就得自己负责,有困难就得帮忙,只要能帮助儿子把马轩病治

好,延续他的生命,舍下我的老脸去借钱不算什么。50万元不够,我再去想办法,让我干什么都愿意。”

记者采访中,吕兰芝提到最多的就是还钱,她认真记下每一笔借款。虽然很多村民

并不急于要她还钱,但她说,只要孙子完成治疗,她就算不吃不喝也会慢慢还钱。如果她去世了,就由儿子接替;如果儿子去世了,就由下一代接替,还钱的事情肯定不会不了了之。

【邻居】她真是一个好母亲,村里人没有不佩服她的

“一个月收入80元的老太太,得鼓起多大的勇气才敢借这近50万元巨款啊!她这辈子都是瞅着孩子们生活的,不论自己再苦再累,她都尽自己所能不让孩

子吃苦,她真是一个好母亲。”吕兰芝的老邻居李电荣说,“吕兰芝四处找人借钱也有被拒的时候,她会找我哭诉一会儿,但很快就会重新打起精神为孙子治病

筹钱,她就是这么倔强。”“吕兰芝真是命苦,可她又那么坚强,这么多年来,村里人没有不佩服她的。”老邻居马荣先称赞道。

## “珍稀植物园”紧挨水库建起来竟成了别墅群

南阳市南召县已叫停该项目  
有关负责人称“我们错了”

□据 新华网 中新网

“我们错了!”日前,河南省南召县鸭河口水库生态治理指挥部政委、南召县委常委张万军就媒体报道当地借“绿保珍稀植物园”之名在国家一级水源地建别墅群一事接受记者采访时如是说。

新闻:别墅群建在了鸭河口水库边

位于河南省南阳市南召县境内的鸭河口水库总库容达13.2亿立方米,是河南省的特大型水库之一,被列为国家一级水源保护地,也是数百万南阳市民的饮水保障。国家相关法律法规明确指出“禁止在饮用水水源一级保护区内新建、改建、扩建与供水设施和保护水源无关的建设项目”,然而当地开发商把别墅群建在了鸭河口水库边。

张万军介绍,建在鸭河口水库一个半岛上的19栋单体建筑,其实不应该叫别墅,应该叫观景房,规划上也是这么说的。在这19栋观景房和一栋高层建筑中,有3栋不在规划许可内,其他都有规划许可。这个项目的名称叫“绿保珍稀植物园”,由当地一个老板投资建设。

官员:我们错了,错在没有对项目进行环评

南召县为什么会批准这样的规划呢?

张万军解释,他曾经去杭州和武汉参观,当地水库和湖泊周围植被覆盖率非常高,鸭河口水库在这方面和人家比起来差很远。建设“绿保珍稀植物园”,就是为了提高植被覆盖率,美化库区环境。

张万军拿出一张鸭河口水库生态建设远景规划图告诉记者,县里对鸭河口水库

的保护有一个长远的规划,“绿保珍稀植物园”只是第一步。按照规划,接下来还有天然婚纱摄影城、农业观光长廊等一系列项目。

记者问:“既然建设‘绿保珍稀植物园’是为了提高库区的植被覆盖率,那么鸭河口水库边目前栽了几棵树?”“那真没算过。”张万军有几分尴尬地回答。

张万军表示:“总之,我们错了,主要错在没有对项目进行环保评审。”

投资方:“珍稀植物园”是县里的招商引资项目

谈起“绿保珍稀植物园”项目,南召县“绿保珍稀植物园”老板张海胜告诉记者,该园本来就是度假村,是县里的招商引资项目,只是申报项目时用了“绿保珍稀植物园”这个名字。他早就想把名称改过来,但因手续繁杂没有改成。

张海胜说,项目初具规模时,他受到了南召县各级领导称赞,经常有县领导带着各乡镇的党政一把手到这里参观,让他介绍经验。

“但是媒体一篇报道让我一夜之间成为众矢之的,几乎所有人都指责我错了,我投入的几千万元估计要打水漂儿了。目前,主要是看省环保局的环保评审,估计很难通过,我不抱希望。”

据介绍,目前南召县已对“绿保珍稀植物园”下达了停建令,拆除了19栋单体建筑中3栋不在规划区域内的建筑,南召县环保局对企业下达了30万元的处罚决定。

对于“绿保珍稀植物园”未来的命运,张万军表示,目前正在请南阳市和省里的专家对该项目进行环保评审,如果评审过关,就继续完善;如果评审不过关,就彻底停止。



大门紧闭的“绿保珍稀植物园”